
Формални језици, аутомати и језички процесори 
 

II колоквијум – 26.12.2018. 

 

1. Наћи контекстно слободне граматике којe генеришу следеће језике 

a) 𝐿1 = {0𝑛12𝑛 | 𝑛 ≥ 0 } 

b) 𝐿2  = {𝑎𝑖𝑏𝑗𝑐𝑘  | 𝑖, 𝑗, 𝑘 ≥ 1, 𝑖 = 𝑗 или 𝑖 =  𝑘} 

Наћи извођења за реч 001111 у граматици која генерише језик 𝐿1 и за речи 𝑎𝑎𝑏𝑏𝑐 и 𝑎𝑎𝑏𝑐𝑐 у 

граматици која грнереше језик 𝐿2 

2. Дати су следећи језици :  

a) 𝐿1 = {𝑎𝑛𝑎𝑠𝑑(𝑏𝑎)𝑠𝑐2𝑛 |𝑛, 𝑠 ≥ 0} 

b) 𝐿2 = {𝑎𝑛𝑏𝑚𝑐𝑛 | 𝑛 ≤ 𝑚} 

c) 𝐿3 = {𝑐3𝑎𝑛𝑏𝑚 |𝑛 > 𝑚} 

 

За контекстно слободне међу њима, конструисати одговарајуће потисне аутомате. За оне који нису 

контекстно слободни извести доказ коришћењем леме надувавања. 

 

3. Дату граматику свести на граматику у нормалној форми Чомског :  

𝑆 → 𝑋𝑌 

𝑋 → 𝑎𝑏𝑏 | 𝑎𝑋𝑏 |𝜖 

𝑌 → 𝑐 | 𝑐𝑌 

 

4. Дата је следећа контекстно слободна граматика G 

𝑆 → 𝑎𝑆 | 𝑆𝑏 | 𝑎 | 𝑏 

Индукцијом по дужини речи показати да ниједна реч 𝑤 ∈ 𝐿(𝐺) не може садржати као подреч 𝑏𝑎. 

 


